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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne führte seine 23. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am
Montag, dem 16.05.2022 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Reuden an der Fuhne, Dorfstraße 29,
Schulungsgebäude der Feuerwehr von 18:00 Uhr bis 18:46 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Herr Imre Starke

Mitglied

Frau Kathrin Lorenz
Herr Matthias Knabe
Herr Ricardo Kuznik
Frau Reinhild Strzybny

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 16.05.2022, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

I. Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 04.04.2022

4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

7 Schließung des öffentlichen Teils

II. Nicht öffentlicher Teil

8 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

9 Schließung des nicht öffentlichen Teils
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Punkt
der
Tages
ordnung

Verhandlungsniederschrift und Beschluss

I. Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung,
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Zu
Beginn der Sitzung sind 5 stimmberechtigte Ortschaftsräte anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung

Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt.

einstimmig beschlossen
Ja 5 Nein 0
Enthaltung 0

zu 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 04.04.2022

Die Niederschrift wird bestätigt.

einstimmig beschlossen
Ja 5 Nein 0
Enthaltung 0

zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse
und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Der Ortsbürgermeister informiert über:

 Corona-Regeln im Rathaus
 Flüchtlinge
 Haushaltsplanung

zu 5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der
Stadt

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Frau Lorenz erkundigt sich erneut nach dem Termin im Wald mit der unteren
Naturschutzbehörde und der Biber- Referenzstelle. Frau Lorenz bittet um eine
baldige Terminsetzung, damit das nicht weiter herausgezögert wird.
 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Der Termin wird bis

zur nächsten Ortschaftsratssitzung bekanntgegeben.

Außerdem erfragt Frau Lorenz den Stand zum Graben an der Koppel.
 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Kein neuer Sachstand

Weiterhin möchte Frau Lorenz wissen, ob es einen neuen Plan für das
Tiergehege gibt, weil Pro Wolfen das Tiergehege nicht weiterführen wird.
 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Momentan finden

Abstimmungen mit einem Interessenten statt.
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Der Ortsbürgermeister informiert sich nach dem Interessenten für das
Tiergehege und wenn dieser kein Interesse mehr hat, ob es eine alternative
Lösung von der Stadt Bitterfeld-Wolfen gibt.
 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Zunächst werden die

Verhandlungen durchgeführt.

Herr Kuznik erkundigt sich aufgrund seiner Anfrage vom 14.02.2022 nach den
Abstimmungen zwischen dem SB Brand-/Bevölkerungsschutz und dem Amt
für Bau und Kommunalwirtschaft zum Feuerwehrgebäude (Schimmel,
Wasserschaden)
 Zuarbeit Ordnungsamt: Die Ursache des Wasserschadens (Dachrinne)

wurde bekanntlich beseitigt. In Absprache mit dem Amt für Bau und
Kommunalwirtschaft muss das Gebäude die nächsten Monate erst
einmal austrocknen, bevor weitere Maßnahmen festgelegt werden
können.

Herr Knabe ist weiterhin unzufrieden mit der Zuarbeit der Verwaltung zu dem
Poller am Gerätehaus, Richtung Thalheim.
(Nach telefonischer Rücksprache mit dem Fachamt erfolgt keine Rückmeldung
mehr.)
 Zuarbeit Ordnungsamt: Wie bereits erörtert, stellt das Anliegen den

Zweck der Poller und die möglicherweise gegebenen Interessen der
Anlieger in Frage. Die Poller wurden bekanntlich bereits einmal
versetzt. Die Durchfahrt für die Feuerwehr ist, wenn auch beengt,
gegeben. Die Einrichtung der Poller oblag/obliegt nicht dem
Ordnungsamt bzw. dem Bereich Brandschutz.

Außerdem informiert er darüber, dass in der Dorfstraße 7-16, an der Grünanlage
die Wege vermoosen. Und einige Bänke verwahrlosen.

Der Ortsbürgermeister findet, dass der Dorfplatz im
Dorferneuerungsprogramm nicht PRIO 2, sondern auf PRIO 1 sein sollte. Der
Platz muss auf Vordermann gebracht werden.

Weiterhin möchte der Ortsbürgermeister kundtun, dass die Infotafel am
Löberitzer Weg 6 jetzt umgefallen ist. Die Verwaltung wurde durch die
Niederschrift vom 04.04.2022 schon darauf aufmerksam gemacht, dass die
Tafel gefährlich schräg steht. Herr Starke möchte wissen, ob die
Zuständigkeiten geklärt wurden.
 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Die Infotafel wurde

zunächst sichergestellt, parallel findet eine Klärung der Zuständigkeit
statt.

Außerdem möchte der Ortsbürgermeister positiv hervorheben, dass
Mitarbeiter aus dem Ordnungsamt Freitag 21:00 Uhr nach dem rechten
geschaut haben.

Der Ortschaftsrat kritisiert, dass immer noch viele Bürger auf den Grünflächen
parken.

zu 7 Schließung des öffentlichen Teils

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die
Nichtöffentlichkeit her.
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gez.
Imre Starke
Ortsbürgermeister

gez.
Eyleen Helbing
Protokollantin


